

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. október 11. 18 óra - perc

Járási párt-küldött választó értekezleteket tartottak
vasárnap Komárom megyében

17.

1959. október 11.

Komárom megyében az elmúlt hetekben az üzemi és területi pártszervezetek vezetőségválasztó taggyűlésein megválasztották küldötteiket a járási értekezletekre, amelyekre vasárnap került sor. Négy helyen, Tatabányán városi, Dorogon, Komáromban és Tatán járási küldött-választó értekezletet tartottak. A dorogi küldöttválasztón résztvett Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Komáromban Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Tatabányán Nemeslaki Tivadar, a megyei pártbizottság titkára. A megbeszéléseken több mint 200 iperi, mezőgazdasági, értelmiségi dolgozót és pártmunkásokat választottak meg a megyei küldöttválasztó értekezletre. /MTI/

V E G E .



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. október 12. 6 óra - perc

"A magunkról van szó" - Előadások, anketok a társadalmi tulajdon védelméről - Kerületi népfront-bizottságok segítése a népi ellenőrzésnek

1

1959. október 12.

A népfrontmozgalom tevékenységében Budapesten is évek óta helyet kapnak az olyan előadások, összejövetelek, amelyek a társadalmi tulajdon védelméről szólnak. A huszonnégy kerületi népfront-bizottság munkájában újabban segítséget nyújt a népi ellenőrzésnek. A budapesti népfront-bizottság rendszeres időközönként meghallgatja a kerületi titkárokat, akiknek beszámolóikban gyakran szó esik az új eredményekről.

Az elmúlt hónapokban többhelyütt megalakultak a népfront körzeti csoportjai; ezek után jónéhány esetben a főváros olyan területein is beszámolnak a lakosoknak a népi ellenőrzés eredményeiről, s összegyűjtik az emberek javaslatait, amelyekkel egyébként eddig vagy csak nagyon ritkán, vagy egyáltalán nem volt kapcsolatuk. A kerületi népfront és népi ellenőrzési bizottságok ma már a legtöbb helyen rendszeresen rendeznek anketákat a társadalmi tulajdon védelméről. Ezekben a népi ellenőrzés vezetői, a kerületekben megválasztott vizsgálatok irányítói, egy-egy terület szakértői vagy a népfrontmozgalom aktivistái tartanak előadásokat. Beszélgetnek az összejövetelek résztvevőivel és újra meg újra szóba kerül: "A népvagyon, a társadalmi tulajdon védelme mindannyiunk ügye, a magunkról van szó." Néhány kerületben nemcsak a lakóterületen, hanem az üzemekben; például a XIII. kerületben a Gyapjufonógyárban, a XXII. kerületben a Kőiruhagyárban, a METALLOCHEMIA-ban, de másutt is rendszeres anketákat. Kőbányán mintegy 40-50 üzem vezetői és munkácsi vettek részt az összejövetelen.

A népfront-bizottságok tagjai, aktivistái gyakran arról is segítenek, hogy maguk is bekapcsolódjanak a népi ellenőrzés vizsgálatába. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. október 12. 6 óra 05 perc

Rövidesen megkezdí a Belkereskedelmi Kőlesőnző vállalat a transzistoros zsebrádiók, hanglemezek, valamint törpemosodák kőlesőnzését

2

1959. október 12.

A Belkereskedelmi Kőlesőnző vállalat boltjainak forgalma Budapesten több mint 20 százalékkal növekedett az utóbbi hónapokban. Sokan vettek berbe a háztartási gépeken kívül az újdonságnak számító magnetofont, nagyító gépet, fényképező gépet és örök vakut. Jelentősen növelte a vállalat forgalmát a nőtanácsos aktivisták kezdeményezésére kialakult háztömbi bérleti rendszer is. Budapesten ma már több mint 700 háztartási eszközt vesznek berbe az egyes házak lakói. Az igények növekedése megköveteli, hogy tovább bővítsék a kőlesőnző boltok hálózatát. Tervezik, hogy az ipari területeken, többek között Csepelen, Pestersőbőten, Rákospalotán és Újpesten új kőlesőnző boltokat nyitnak meg. A XIII., a III. és az I. kerületben nemsokára kőlesőnző boltok építést kezdik meg.

A Belkereskedelmi Kőlesőnző vállalat azonban nemcsak kőlesőnző helyeit bővíti. Az igényeknek megfelelően tervezik, hogy még az idén megkezdik a transzistoros zseb- és táskarádiók, a személymérlegek, a hanglemezek és a lemezjátszók berbeadását is. Újdonság lesz az ugynevezett bérlehető törpemosoda. Ezeket a mosodákat, amelyekben mosógép, facsaró, centrifuga, gőzbojler és öblítő berendezés van, valószínűleg a nagyobb lakóházak bérlik majd. Próbaként az idén már két ilyen törpemosoda működött az Úllői úton. Kicsérélik az elavult háztartási gépeket is a kőlesőnző boltokban. Kőbb új mosógépet, porssívót és padlókefélért bocsátanak a kőlesőnzők rendelkezésére. A jövőre nézve további nagyarányu tervei vannak a Belkereskedelmi Kőlesőnző vállalatnak. A külföldi tapasztalatok alapján, Magyarországon is be szeretnék vezetni a személygépkocsi, az autó után akasztható gőrdülő lakóház és sok más használati eszköz bérletét. /MTI/

-0-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. október 12. 6 óra 10 perc

Héahány hét múlva megindul az Aranykőnyvtár-sorozat

3

1959. október 12.

A Szépirodalmi Kőnyvkiadó a munkások és a dolgozó parasztok számára is könnyen hozzáférhetővé kívánja tenni a klasszikus magyar irodalom nagy alkotásait, s ezért decemberben megindítja az Aranykőnyvtár sorozatot. Az ötven kötetből álló sorozat teljes képet akar adni a klasszikus magyar irodalomról, népünknek a szabadsáért, a társadalmi haladásért vívott küzdelmeiről. Bekérőlnék a sorozatba mindazok a művek, amelyek irodalmunk tanulmányozásához szükségesek, az általános iskolától az egyetemig.

A sorozat első követe Jókai Mór: Az aranyember című regénye, utána havonta jelenik meg egy-egy újabb kötet. Csokonai, Vörösmarty, Petőfi, Arany, Ady és József Attila teljes életműve szerepel ezekben a kövvekben, az olvasó egy kövvetben kapják kézhez a Bánk bánt, az ember tragédiáját, míg gazdag népköltészetünk és kisebb költőink legnagyobb alkotásai, valamint egyes nagy írőkink legjobb novellái egy-egy kétkötetes antológiában, illetve gyűjteményben kapnak helyet. Jókai Mórnak hét műve, Mikszáth Kálmánnak hat regénye, Móricz Zsigmond minden jelentős szépprózai alkotása szerepel a sorozatban, s megtalálják az olvasó: Gardonyi, Kafka, Tömörkény, Móra, Nagy Lajos, Gabor Andor kiemelkedő munkáit is.

Az előfizetések gyűjtése most indul meg. Az előfizető: minden hónap azonos napján, kívánság szerint munkahelyükön vagy postán kapják kézhez az egyes kövveteket, a kétköteteseket egyszerre. Egy kövvet előfizetői ára 26 forint lesz, de az előfizetőknak csak egy mű árát kell előre kifizetniük. /MTI/

-0-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. október 12. 6 óra 15 perc

Különleges fa- és cserjefajtákat telepítenek a budai erdőbe - fenyvesekkel, "másodtelepítés" nyárfacserjékkel védik a fővárost az Alföld porától

4 1959. október 12.

A pestkörnyéki, budai erdőkben néhány nap múlva kezdődik az "őszi szezon". Az erdészetek a nyár folyamán főleg a kirándulók, turisták közvetlen kényelmét szolgáló feladatokat látták el. Ebben az évben a budai hegyek százhusz kilométernyi sétatutját javítják: södereznek, támfalakat építenek, padokat helyeznek el. Két kilométernyi buszutasban új sétatutakat is építenek a Janoshegy alatt és a Hűvösvölgyi Nagyréten. Az összesen másfélmillió forintos költséget igénylő utépitési és utjavítási munkák nagy részével már elkészültek, így a kirándulókat a budai hegyek legtöbb vidékén már jól karbantartott, gondozott utak várják.

A fővárosban és környékén rövidesen megkezdik a csemoték őszi ültetését. A Budapestet körülfogó zöldövezet kialakítása során ötszáz hektáros új erdőt telepítenek az idei őszi és a jövő év tavaszán, a fővárostól délkeletre, az Alföld északi nyulványain. Ezek az erdők főleg majd fel a Duna-Tisza közéről Pest felé szálló port, oxigén- és páradúsabbá teszik a főváros levegőjét. A zöldövezeti erdőknek emellett fontos népgazdasági szerepük is lesz. Ezen a vidéken eddig jobbra csak akácot ültettek, azt is a jobb földekre. Az új erdők főleg a mezőgazdaságilag nem hasznosított területekre kerülnek, s éppen ezért sok lesz a fenyves, hogy a lehulló tűlevelek javítsák a talajt, fokozzák a humuszképződést. A fenyő és az akác mellett sok nyárfát is ültetnek, hiszen ez a papírgyártás egyik legfontosabb alapanyaga. A nyárfacserjék területét "másodtelepítéssel" is gyarapítják: kétszázholdnyi tágasan növő tölgyes fái közé ültetnek nyárfákat.

A budai hegyvidék csaknem száz holdnyi új erdőt kap az őszi és tavasszal. A legtöbbet Csillaghegy és Békásmegyér felett, a Péterhegyen és a Rókahegyen telepítik, hajdani kőbányák helyére, sziklás, kőves talajra. Nemesak a turistáknak, az egész fővárosnak szolgál majd az itt kialakuló fenyves. A régi budai erdőket 120.000 csemotéval újítják fel. Az idén már néhány különleges, eddig csak arborétumokban díszlő fa- és cserjefajtát is kiültetnek a budai hegyekbe. A Budapesti Erdőgazdaság kamaraerdői csemotékontjében negyvenféle egzotikus növényt szaporítanak, részben a hazai arborétumokból, részben közvetlenül külföldről szerzett egyedekből. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. október 12. 7 óra - perc

Háromhónapi börtön zsarolásért

5 1959. október 12.

Papp László gépésztechnikus két férfi ismerősének levelet írt, s az egyikétől 2000, a másiktól 6000 forintot követelt azzal, ha az összeget nem helyezik el "Kati" jellegre a 62. számú postahivatalban, akkor mindkettőjüket feljelenti. A levelekben olyan cselekményekre célzott, amelyek alapján fegyelmi vagy büntető eljárást lehetne indítani. A zsarolót, akit a rendőrség a megjelölt napon tetten ért, háromhónapi börtönbüntetésre ítélte a XVII. kerületi bíróság. /MTI/

-0-0-0-0-

Még az idén elkészül a Mátyás-templom főkapuja és a Hollós-torony - két-három évet igényel a templom külsejének teljes restaurálása

6 1959. október 12.

A második világháború nagyon megtépást a Vár egyik legszebb műemlékét, a Mátyás-templomot: rengeteg helyen letörtedtek a kőcsipkék, valóban eltört a torony, s 1954-ben palló- és gerendapalástba oltozott a torony, s évekig tartott rendb hozatala. A kormány áldozatkészségének köszönhető, hogy ma már teljes szépségében pompázik a Mátyás-torony, a Béla-torony és a templom homlokzata.

Dolgoznak a kőfaragók a főkapu helyreállításán. Ez a munka rendkívül kényes és igényes, s ennek megfelelően hosszadalmas is, mert hiszen például áttört szőlőleveleket kell mintázni - kőből. Ez a munka előreláthatólag még az idén befejeződik, s a régi középkori faragásokat is sikerül megmenteni. A főkapu fölé kerül a Pécsi Porcelángyár által készített relief-betét, mégpedig pirogránitból. A porcelángyár dolgozói valóban művészi alkottak a relief-betét elkészítésével. Ugyanakkor még ebben az esztendőben gyönyörködhetnek a Varnegyed látogatói az újjaépített Hollós-toronyban, amelynek szép vonalai már kibontakoznak az állványzat alól.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. október 12. 7 óra 30 perc

/Még az idén elkészül...folyt./

Jövőre befejeződik a déli homlokzatnál található Mária-kapu és a déli homlokzat restaurálása, s megkezdik a keleti oldal javítását, a Szent István-kápolna újjáépítését is. A templom külső részének teljes restaurálása még két-három évet igényel. Az elgondolások szerint 170.000 pirogranit-cserepet is felhasználnak majd a tetőzet fedésére, amelyet ugyancsak a Pécsi Porcelángyár szállít.
/MTI/

-0-0-0-0-

Október 15-től december végéig több mint 3000 budapesti tanácstag találkozik választóival - A lakosság javaslatait, indítványait kerik a jövő évi tervek összeállításához

1959. október 12.

Október közepén fővárosszerte megkezdődnek az őszi tanácstagi beszámolók. December végéig mintegy 3000 kerületi és 300 fővárosi tanácstag találkozik a budapesti választókkal, hogy számot adjon az elmúlt hónapok munkájáról, a tanácsok tevékenységéről, a lakosság ügyeinek intézéséről.

Az őszi beszámolókon minden kerületben szóba kerül majd a társadalmi munkák szervezése. Az év elején tett vállalások nagy részét már teljesítették a választók: az elvégzett társadalmi munkák értéke, szerény becslések szerint is, meghaladja a 15 milliárd forintot, s minden remény megvan arra, hogy december végéig 25 milliárd forint körül lesz.

A fővárosi tanács - a kerületekkel egyetértésben - részletes munkaprogramot állított össze azokról a fontos városfejlesztési feladatokról, amelyeknek megoldásához szamottevő segítséget nyújthat a lakosság. Ezek között szerepel például a Gellérthegy és a Népliget rendezése, a sétányok felújítása, facsemeték ültetése, a csepeli gyorsvasút útvonalának meghosszabbítása, parkok, gyermekjátékterek létesítése, stb.

/folyt.../

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. október 12. 8 óra - per c

/Október 15-től december...folyt./

A tanácstagok gondosan számba veszik a most születő újabb felajánlásokat, s ezeknek a nagyobb munkáknak a megkezdésekor már igénybeveszik a társadalmi erőket.

Nagy fontosságot tulajdonítanak a tanácsok a lakosság közérdekű javaslatainak, indítványainak. Az őszi beszámolókon mind a kerületi, mind a fővárosi tanácstagok kikérlik választóik véleményét a jövő évi tervek összeállításához. A kerületekben több ezer javaslattal számolnak - a legutóbbi beszámolókról például jóval több mint 10.000 érkezett az illetékes osztályokhoz - s ezeket is figyelembe veszik az 1960-as tervek készítésekor. /MTI/

-0-0-0-0-

B 8. kiadás 1959. október 12. 13 óra - perc

Három új hibridüzem kezdi meg a munkát - a jövő évben már 1,500,000 holdra elegendő hibrid-vetőmagot biztosítanak az állami gazdaságok

8.

Tavaly avattak fel hat hibridüzemet, amelyek munkája jelentősen hozzájárult a kukorica-termésátlagok fokozásához. Az állami gazdaságokban október 12-én újabb három hibridüzemben kezdődik meg a magasabb terméshozamot biztosító vetőmagvak szárítása és osztályozása. A Lajta-Hanságban, Szenttamason és Alsóleperden avatnak fel újabb üzemet. A lajtahansági üzem Győr megye északi részének, a szenttamási Szolnok megyének, az alsóleperdi pedig Tolnának és Észak-Baranyának vetőmagszükségletét fedezi.

Az egyenként 24-25 millió forintos költséggel épülő üzemek határidőre készültek el: az Építési és Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó, több mint husz üzem dolgozói kiválóan együttműködve végezték el az időszerű munkákat. A szárító- és osztályozógépeket a Szovjetunióból vásárolták, a szállító- és egyéb berendezéseket a hazai üzemek készítették el. A három új üzem mind-egyikében naponta öt vagon tisztított és szárított vetőmagot fémzárolnak, tehát kapacitásuk két és félszerese a múlt évben készített üzemekének.

Ebben az esztendőben országosan 21.600 holdon természetnek hibrid-kukorica vetőmagot. A terület több mint 90 százalékát az állami gazdaságok adták, de bevonták ebbe a munkába 25 fejlett termelőszövetkezetet is. Az anyasorok termése a csőszelekció és az osztályozás után körülbelül 10 mázsa lesz, szemben a két év előtti hat mázával. Az állami gazdaságok az idei termésből 1,500,000 holdra, tehát a kukorica összes vetésterületének jóval több, mint felére biztosítanak hibrid-vetőmagot. A legnagyobb mennyiségben az idén is a martonvásári 5-ös beltenyésztéses hibrid-kukorica vetőmagot szállítják, de többszáz holdon természetik a martonvásári 1-es és 39-es fajtát is. /MTI/

--- . ---

B 9. kiadás 1959. október 12. 13 óra 05 perc

A felszabadulás óta ötszörösére nőtt a traktorok száma Baranyában

9.

1935-ből származó statisztikai adat szerint, akkor körülbelül 300 traktor volt Baranyában, főleg a nagyobb uradalmakban. Ez a szám a felszabadulásig nem változott. A gépállomási hálózat kiépítésével, az állami gazdaságok gépesítésével és a termelőszövetkezetek traktorvásárlásaival az elmúlt 15 évben Baranyában is megvetették a gépesített mezőgazdaság alapjait, s ma már csaknem másfélszer traktor dolgozik a földeken. Nemcsak számszerűen, minőségben is változott a baranyai gépállomány. A régi, csak szántásra használható MAVAG és HOFFHER traktorok már ócskavas-telepre kerültek, s helyüket a nagyüzemi gazdálkodás igényeit tökéletesebben kielégítő, univerzális és láncfalpas traktorok foglalták el. A korszerű gépek nehéz munka gondját veszik le a mezőgazdasági dolgozók válláról. Harminc gépfajtának a felszabadulás előtt még hírét sem hallották a parasztok. Többek között 160 gabona- és 78 silókombájn, 47 szerveszáró- és 244 műtrágyaszóró-gép, 20 kenderarató-, 41 lenyűvő-, 139 négyzetbevető gép dolgozik a baranyai földeken. A gépek kihasználása is évről-évre fokozódik. Az állami gazdaságokban 1954 óta teljes egészében gépesítették a szántást és a vetést, a termelőszövetkezetekben a szántást 98 százalékban, a vetést kétharmad részben traktorok végzik. A főbb kapásnövények minden holdját az állami gazdaságokban átlag kétszer, a termelőszövetkezetekben pedig átlag másfélszer kapálták meg géppel. /MTI/

--- . ---

Megzabolázzák a Kőrös-patakot Vas megyében

1959. október 12.

11.

Vas megyében a Kőrös patak minden évben többszáz hold legelőt és szántót önt el főként Jákfa, Hegyfalva, Ólbó és Rósfa községek határában. E falvak dolgozó parasztsága tavasszal szövetkezetbe tömörültek, s most együttes erővel látják hozzá a Kőrös-patak szabályozásához. A községek vezetői elhatározták, hogy vízrendezési társulást alakítanak, amely 11 falu határában irányítja és szervezi majd csaknem háromezer holdnyi földterület lecsapolását. A tervek szerint a Kőrös-patak medrét 49 kilométer hosszan szabályozzák. /MTI/

--- . ---

B 10. kiadás 1959. október 12. 13 óra 10 perc

Tíz termelőszövetkezeti község távlati terve készül Szolnok megyében.

10.

Az idén Szolnok megye 10 termelőszövetkezeti községében készítik el a nagyüzemi gazdaságok távlati telepítési tervét. A Földművelésügyi Minisztérium, a Vízügyi Igazgatóság, a helyi tanács és a termelőszövetkezetek szakemberei elsőnek Jászboldogházán fejezték be a munkálataikat, a majorközpontok, üzemegységek, irodák, erdősávok helyének kijelölését, a helyi adottságok pontos felmérését. Az állattenyésztéséről ismert községben a tervek szerint 15 millió forintot fordítanak a nagyüzemi gazdálkodás mintaszerű kialakítására. Az Aranykalász Termelőszövetkezetben a kijelölt üzemegységekben a 100 férőhelyes szarvasmarha-istálló mellé újabb két istállót, továbbá tejházat, jégvermet, víztornyot építenek. A tárolókat, a 60 vagonos magtárat, a 10 kukoricagórét, a kövesut és a vasut közelében helyezik el. Az üzemegységek között teljes egészében gépesítik a szállításokat, a keskenyvágányú vasutat helyeznek üzembe. A faluhoz közeli majorközpontban építik fel az ebédlőt, az üzemi konyhát és a melegvízü fürdőt, szomszédságában pedig a művelődési parkot. A termelőszövetkezet határát erdősávokkal veszik körül.

Jászboldogháza után rövidesen elkészül Jászdósa és Kunhegyes távlati terve is, az év végéig pedig további 7 községben végeznek ezzel a munkával./MTI/

Határidő előtt újabb tíz istállót hoznak tető alá Somogy termelőszövetkezeteiben

1959. október 12.

12.

A somogyi termelőszövetkezetekben a helyi magasépítő és tatarozó vállalat összesen 39 istállót épít fel több mint 30 millió forint értékben. Husz gazdasági épületnél már vége felé közeledik a munka és a közeli napokban megkezdődik a műszaki átadás. Elsőnek a somogyszili Petőfi Tsz 98 férőhelyes, magtárpadrólások istállója készült el.

A magasépítő vállalat dolgozói most elhatározták, hogy a pártkongresszus tiszteletére az év végéig 10 olyan istálló építkezését is befejezik, amelynek átadására csak a jövő év nyarán került volna sor./MTI/

B 11. kiadás 1959. október 12. 13 óra 10 perc

Kétnapos ipari tanuló seregszemlét tartanak Budapesten - Technikai szakköröket hoznak létre az ipari tanuló intézetekben

13.

A KISZ Budapesti Bizottságának kezdeményezésére az 1959-60-as oktatási évben kétnapos ipari tanuló seregszemlét rendeznek a fővárosban. A seregszemlére csak tavasszal kerül sor, de a tanuló-otthonokban már az oktatási év kezdetétől készülnek a fiatalok.

A politechnikai képzés, valamint a szakmai képzettség növelésére a tanárok és idősebb szakmunkások irányításával, a KISZ-szervezetek segítségével technikai szakköröket hoznak létre, ahol az ifjúmunkások szakmájuknak megfelelő tárgyak elkészítésével kísérletezhetnek. A szakkörökben tevékenykedő fiatalok megfelelő ismereteket szerezhhetnek majd a rokon, illetve a kapcsolódó szakmák területéről is. A lakatos-tanulók például megtanulhatnak bizonyos alapvető műveleteket, a forgácsoló, a hegesztő, vagy a villamos szakmából is. A szakkörökben készített munkákból a kétnapos iparitanuló seregszemle alkalmából kiállítást rendeznek.

A seregszemle idején sor kerül a művészeti versenyekre is. Az intézetekben már megkezdtek a készülődést. Öntevékeny művészeti csoportokat alakítanak, munkásmozgalmi kórusdalokat, szindarabokat, verseket, és népitáncokat tanulnak.

Az iparitanuló intézetek ifjúmunkásai gazdag sportprogrammal is készülnek a seregszemlére./MTI/

A termelőszövetkezeti előlegosztások után 2.3 millió forint-ra emelkedett a falusi takarékszövetkezetek betétállománya Szolnok megyében

1959. október 12.

16.

Szolnok megyében a termelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú fejlődése óta megnövekedett a falusi takarékszövetkezetek népszerűsége. Számuk ebben az évben tovább gyarapszik. Ujszászon már megkezdte, Jászfényszarun, Jászkishegyen, Jászkiésen és Kenderesen a közel jövőben kezd meg működését új takarékszövetkezet. A forgalom a régi intézményeknél is jelentősen emelkedett. A tíz, már működő falusi bank betétállománya a termelőszövetkezetekben történt előlegosztások után 2.3 millió forinttal gyarapodott./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. október 12. 13 óra 10 perc

Az ország lemeztermelésének kétharmada készül majd a Dunai Vasműben

17.

A Dunai Vasmű gazdasági és műszaki vezetői között ezekben a napokban sokszor szóba kerülnek a kongresszusi irányelvek és a második öt éves terv gazdasági feladatai. Az öt éves terv ugyanis a Dunai Vasmű elé is fokozott feladatokat állít a vas- és acélgyártásban, a kokszttermelésben és az új sztálinvárosi termék: a hengerelt áruban, a lemeztermelésben egyaránt.

- A második öt éves terv a Dunai Vasmű léteiben döntő időszak lesz - mondotta Eles László főmetallurgus, a Vasmű műszaki főosztályának vezetője -. Ezt megelőzően, 1960-ban kezdi meg a termelést a magyar ipar egyik büszkesége, a Dunai Vasmű meleghengerműve. A tervidőszakban készül el a hideghengermű. E kettő, a meleg- és hideghengermű az ország lemeztermelésének 66 százalékát adja. A meleg henger sor másfél méter széles és tizen négy méter hosszú, pontos kifekvésű, jó minőségű lemezt, a hazai hajóépítőipar részére nagyon előnyös alapanyagot gyárt. A hideghengermű üzembehelyezésével teljesen megoldódik a finomlemez-ellátás, sőt ha a hazai igények nem növekszenek jelentősen, finomlemez termelésünkkel bizonyos mennyiség külföldre is jut. A két henger mű felépítéséhez és üzembehelyezéséhez nagy segítséget kapunk a baráti szovjet néptől. A szovjet ipar készíti ugyanis a korszerű henger műi berendezéseket, amelyek közül a meleghenger műi gépek és berendezések már csaknem kivétel nélkül megérkeztek.

- A hazai kohókokszyártás fokozása a második öt éves terv időszakában szintén fontos feladata lesz a Dunai Vasműnek. A jövőre üzembehelyezendő 2. számú kokszyolóblokk segítségével a tervben előirányzott nagy mennyiségű, évi 640.000 tonna kohókokszy legyártásának nem lesz akadálya. Ugy akarunk dolgozni, hogy a sztálinvárosi igények kielégítésén kívül mintegy százezer tonna kohókokszyt adhassunk a diósgyőri és az özdi nagyolvasztóműveknek is.

- A nyersvastermelés növelésére az 1-es számú nagykohó térfogatát a nyári átépítéskor nyolcszáz köbméterre növeltük. Az öt éves terv idején hasonló térfogatúra építjük át a 2-es kohót is. A teljesítmény növelését segíti a darabosított érc összetételének további javítása és az is, hogy a kohókat egyenletes minőségű koksszal látjuk el. A második öt éves terv jó indulásához már a jövő évi nyersvastermelést is gondosan előkészítjük. Jövőre ugyanis, az idejéhez viszonyítva, mintegy 120.000 tonnával több vasat termelünk.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. október 12. 13 óra 15 perc

/ Az ország lemeztermelésének...1.folyt.
14.

- Acéltermelésünket a második öt éves terv időszakában csaknem háromszorosára növeljük. 1960-ban megkezdjük a termelést a negyedik 125 tonnás Siemens-Martin kemencével is. Ez azonban egymagában nem oldja meg a tervben előirányzott többtermelést. Ezért foglalkozunk a betétsúly növelésének lehetőségével, ami eddig ki nem használt tartalékként jelentkezik a teljesítménynövelésnél. Szükségesnek tartjuk az oxigéncs acélgyártás és a nyersvas előkezelésének bevezetését, minthogy csak ezek a módszerek biztosíthatják a megnövekedő feladatok megoldását.

Bizunk abban, hogy a szép terveket a párt és a szakszervezet támogatásával, dolgozóink vállalt munkájával végre tudjuk hajtani./MTI/

Külföldi tapasztalatok szerint a téli nitrogén műtrágyázás kedvezően befolyásolja a kalásznagyságot

1959. október 12.

15.

Kompolton, az Északkelet-Magyarországi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói a külföldön alkalmazott téli műtrágyázás termésfokozó hatását tanulmányozzák. Az intézet kutatóinak véleménye szerint a műtrágyáknak a gabona minőségére gyakorolt hatása ismert, de nem eléggé tisztázott. A kompolti kísérletekben a téli műtrágyázásnak a buza termésátlagára gyakorolt hatását vizsgálják. Ez a módszer külföldi tapasztalatok szerint kedvezően befolyásolja a kalásznagyságot, ugyanakkor nem fokozza túlzottan a bokrosodást. Az intézet kísérletei ennek a megállapításnak helyességét is eldöntik. Más külföldi tapasztalatok szerint a buza termése jelentékenyen fokozható, ha a vetőmagot vetés előtt rádióaktív foszfor-izotóppal kezelik. Az intézet kísérleteiben különböző, rádióaktív foszforadagokkal kezelt buzákat természet hasonlítják össze, s megállapítják, melyik az a lehatásosabb kezelési eljárás, amelyet országszerte be lehet vezetni./MTI/

B 14. kiadás 1959. október 12. 13 óra 30 perc

Népi demokratikus filmnapok Nógrád megyében

17.

A Hazafias Népfrent Nógrád megyei bizottsága és a Műziüzemi Vállalat a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója és a párt VII. kongresszusa tiszteletére népi demokratikus filmnapokat rendez. Az ünnepélyes megnyitó november 4-én lesz Salgótarjában, a November 7. Film-színházban, ahol Solchov: Emberi sors című filmjét mutatják be. A két hétig tartó filmnapokon a megye négy legnagyobb mozijában - Salgótarjában, Kisterenyén, Balassagyarmaton és Pásztón - több mint hatvan szovjet és népi demokratikus filmet játszanak, s külön előadásokat tartanak az ifjúság részére. /MTI/

Továbbképző tanfolyamon vesz részt százötven mérnök és technikus Győrött

1959. október 12.

18.

A második ötéves terv irányelveiben megjelölt műszaki fejlesztés fokozott feladatok elé állítja a műszaki értelmiséget. Ezért a Gépipari Tudományos Egyesület győri csoportja a Wilhelm Pieck gyárral együtt az iparban dolgozó szakemberek ismereteinek fejlesztésére mérnök és technikus továbbképző tanfolyamot indított Győrött. A tanfolyam két részre oszlik. A december közepéig tartó első előadásorozat a dieseli program végrehajtásával, az 1960 januárjában kezdődő második előadásorozat pedig a korszerű hegesztési, hideg-meleg sajtolási, a forgácsolási technológiával, a gazdaságos sorozatgyártással és az automatizálással foglalkozik. A továbbképző tanfolyamon a Győr-Sopron megyei és egyes szomszédos megyék ipari üzemciből mintegy 150 mérnök és technikus vesz részt.

Az első előadást Marton Vilmos, a Ganz-MAVAG mérnöke tartotta a Dieseli-motorokról. /MTI/

/ lesítési

B 15. kiadás 1959. október 12. 13 óra 35 perc

Ésszerűsítésekkel jelentősen csökkentették a lakásépítési költséget a Komárom megyei építők

19.

A Komárom Megyei Építőipari Vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben eddig még minden lakást határidőre, vagy határidő előtt adták át. Nagy gondot fordítanak a gazdaságos termelésre is. A harmadik negyedévben annyi megtakarítást értek el, mint az első félévben összesen, s így az idén már csaknem tízmillió forinttal csökkentették az önköltséget. A vállalat mérnökei és technikusai a pártkongresszus tiszteletére ésszerűsítések bevezetését vállalták. Eddig megvalósított elgondolásaik gazdasági eredménye már megközelíti az egymillió forintot. Több alkalommal módosították az épületek eredeti szerkezeti terveit. Oroszlányban például Csóka Zsigmond és Illyés Ferenc építésvezetők az új üzletknél és lakóházaknál az alapokat téglá helyett olcsóbb betonból készítették. Jelentős megtakarítást értek el azzal is, hogy Tatabányán számos épületnél a fa tetőszerkezet helyett vasgerendát alkalmaztak, módosították a tartókat és a pillérekét. Az áttevőknek a minőség ellen sem volt kifogásuk. Ugyanúgy Tatabányán az építésvezetők javaslatára a lapostetejű lakóházak szigetelését az eddigi kőszivacs helyett salakbetonnal oldják meg, ami négyzetméterenként 32 forint megtakarítást jelent. /MTI/

Általános árubőség a hételeji piacon - Megjött a hazai mandula

1959. október 12.

20.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 160 vagon és 34 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 82 vagon burgonya, 9 vagon fejes és kelkáposzta, 7 vagon különféle zöldség, 1 vagon fehérpaprika, 3 vagon sütőtök, 40 vagon alma, 1 vagon körte, 9 vagon szőlő, 2 vagon magvaváló szilva, 5 vagon vegyes gyümölcs és 1 vagon tojáspor.

Az előrehaladott őszi idő ellenére vasárnap és hétfőn reggel 160 vagon és 34 tehergépkocsi áru érkezett a Nagyvásártelepre. Az állami élelmiszerboltokban, csarnokokban és a piacokon általános árubőség várta a vevőket. A tisztított karfiolt kilónként 3.60-4.40, a fehérpaprikát 4.20, a szentesi paprikát 3.-, a paradicsom-paprikát 3.20-4.20 forintért árusították. A földművelésügyi boltok a savanyukáposzta árát kilónként 3 forintra mérsékeltek. A gyümölcs piacra megjött a szabocsi Johán-alma, ára az államboltokban kilónként osztályozva 3.20-6.30 forint. Gyöngyösről kiváló minőségű hazai termésű mandula érkezett, árát még nem állapították meg. A budai Fény utcai piacon a hegyvidéki őstermek a gesztenyét 7-ló forintért kínálták, a szőlő, szilva és a körte árát nem változtatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. október 12. 13 órd 45 perc

Megkezdődött az Eötvös Lóránd Tudományegyetem kínai és kelet-ázsiai tanszékének tudományos ülészsaka

21.

A Kínai Népköztársaság megalakulásának 10. évfordulója alkalmából hétfőn délelőtt az Eötvös Lóránd Tudományegyetemen megkezdődött a kínai és keletázsiai tanszék kétnapos tudományos ülészsaka. A tanácskozás megnyitá-
sán jelen volt Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete, valamint a nagykövetség több munkatársa is.

Ligeti Lajos akadémikus, tanszékvezető megnyi-
tó beszédében először visszatekintett a sinológia, a Kinával foglalkozó tudományos munka magyarországi módjára, ismer-
tette a tanszéknek a felszabadulás előtti helyzetét. Elmon-
dotta, hogy a keletázsiai tanszék munkájában a sinológia
csak 1942-től foglalja el méltó helyét. - 1945-ben súlyos
csapás ért bennünket: könyvtárunk teljesen elpusztult - foly-
tatta. Hazai kulturális fejlődésünk meggyorsulása mellett
1949-től igen nagy segítséget jelentett e fájdalmas és ér-
zékeny veszteség pótlásában a Kínai Népköztársaság megalaku-
lása és ezt követően a Népi Kína különböző kulturális szer-
veitől érkező tekintélyes könyvszállítmányok. A Kínai Né-
pköztársaság megalakulása nyomán előállott új helyzet más té-
ren is éreztette hatását. Számos olyan lehetőség nyílt meg
munkánk előtt, amelyre korábban nem is gondolhattunk. Rend-
szeressé tehetjük és kiszélesíthetjük a kínai nyelv oktató-
sát. Ma már tanszékünkön oktatjuk a modern kínai történel-
met és irodalomtörténetet is, a tudományosan foglalkozunk a
területek problémáival. Hallgatóink nemcsak a régi kínai kul-
turával ismerkednek, hanem hű és tudományos képet kapnak a
mai Kínáról, a Kínai Népköztársaságról is - jelentette ki
többek között Ligeti Lajos.

A megnyitó beszéd után Józsa Sándor adjunktus
tartotta meg a tudományos ülészsak első előadását: a Kínai
Kommunista Párt Egységfront politikájának néhány sajátossá-
ga címmel. A kétnapos tudományos tanácskozáson még további
négy előadás hangzik el, mindegyiket hozzászólások követik.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. október 12.

13 órd 45 perc

Időjárásjelentés

23.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 12-én
hétfőn 13 órakor:

Nem változik az idő

Európa legnyugatibb részén, a Szovjetunió
egész európai területén, valamint a Földközi tenger tér-
ségének középső részein erősen felhős, szeles, többhelyen
csapadékos. Európa többi részein derültebb, csendesebb az
időjárás. Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, kü-
lönösen a déli és az északkeleti megyékben volt főként
erősen felhős az ég. Az utóbbi területeken néhány helyen
kisebb eső is esett. A csapadék mennyisége azonban csak
Sztálinvárosban érte el az egy millimétert. A hőmérséklet
napközben általában 15-18, Kapuváron 19, Csornán 20, Vas-
megye nyugati felében viszont csak 13-14 fokra emelkedett.
Ma hajnalban általában 5-7, hegyekenként 2-4, Siklóson és
Mátészalkán egy fokra hűlt le a levegő. A Dunántulon né-
hány helyen mínusz 1, Szegeden mínusz 2 fokra volt a talaj-
menti fagy. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi közép-
értéke 10.2 fok volt, a sokévi átlagnál 2.0 fokkal alacso-
nyabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 13 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig
változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhőátvonulá-
sok, néhány helyen kisebb esővel. Mérsékelt északi, észak-
keleti szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet
1-4 fok között, több helyen talajmenti fagy. Legmagasabb
nappali hőmérséklet kedden 13-16 fok között.

Távolabbi kilátások: csendes idő, 15 fokra
terjedő nappali felmelegedéssel, éjjel talajmenti fagyok-
kal.

A Duna vizállása ma reggel: 140 centiméter.

/MTI/

Másodszor is felemelték kongresszusi vállalásukat a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói. További 25 erőgépet gyártanak 1959-es tervükön felül.

1959 október 12

2 2

A Vörös Csillag Traktorgyár kommunistái vasárnap tartották vezetőségválasztó pártértekezletüket, ahol megjelent és felszólalt Apró Antal, a párt Politikai Bizottságának tagja, a kormány első elnökhelyettese is.

A pártértekezlet részvételű többek között megvizsgálták a kongresszusi verseny eredményeit. A gyár kollektívája a pártkongresszus tiszteletére tette ki a kolonnnal tett értékes felajánlást. Először 150, majd összesen 180 erőgép és négy millió forint értékű gépalkatrész elkészítését vállalta tervén felül. Azóta jelentősen nőtt a termelékenység, javult a gyártás műszaki színvonala és eddig 110 U-28-as traktor, 13 DT-traktor és 7 dömpert, összesen 150 erőgép, továbbá 3,1 millió forint értékű alkatrész készült el tervén felül.

A pártértekezleten felolvasták különböző üzemi részek levelét, amelyben hangsúlyozták, hogy a párt VII. kongresszusának tiszteletére, eredményük további javítását határozták el. Ugy döntöttek, hogy kongresszusi felajánlásukat másodszor is módosítják és további 25 erőgépet, ebből 23 traktort és 2 dömpert gyártanak a negyedik negyedévben, előirányzatukon felül. Újabb felajánlásukat előzőleg a társüzemek dolgozóival is megtárgyalták. A Csepel Autógyár, a Győri Hajtóműgyár, a Lenin Kohászati Művek, a DIMÁVAG Gépgyár, a Borsodnádasdi Lánggyár és a Sárospataji Acélárugyár dolgozói megígérték, hogy a tervén felüli gépekhez is elkészítik a motorokat, hajtóműveket, hengerelt anyagokat és egyéb kellékeket. /MTI/

- 0 -

Háromszáz vetőbrigád dolgozik a baranyai termelőszövetkezetekben.

1959 október 12

24

Baranyában, ahol az aratás, cséplés elhúzódása miatt mintegy három héttel később indult meg az őszi szántás-vetés, most nagy erőfeszítéseket tesznek a munkák meggyorsítására. A gépállomások minden erre alkalmas traktorral szántanak és vetnek, de a 800 erőgép is kevésnek bizonyul. A termelőszövetkezetekben, különösképpen az újonnan alakultakban fogatos vetőbrigádokat szerveztek. Jelenleg körülbelül 300 vetőbrigád dolgozik a baranyai közös gazdaságokban, átlag 6-8 pár lóval. A mohácsi járás agronómusai minden termelőszövetkezetben felnérték az őszi feladatokat, a munkaerő és a gépesítés helyzetét, s a közös gazdaságok vezetőivel együtt külön munkatervet készítettek erre az időszakra. Ahol úgy látták, hogy a vezetőség egymaga nem tud megbirkózni az összetorlodott feladatokkal, oda tapasztalt szakembert küldtek, aki a helyszínen közvetlen segítséget nyújt a termelőszövetkezeti tagoknak. A kezdeményezések és intézkedések hatása máris jelentkezik: a megye állami gazdasági, termelőszövetkezeti és egyénilag dolgozó parasztjai több mint 40.000 holdon vetették el az ősziakat. /MTI/

- 0 -

Őszi "nagytakarítás" a vasi mezőkön

1959 október 12

20

Rendszeretükről ismert dolgozó parasztok művelik Vas megye szántóföldjeit: a kukorica, burgonyaszár sokszor maradt kint a földéken, tilira tisztá a határ. A rendszeret nem is jellemzi a termelőszövetkezeti és az egyénilag dolgozó parasztokat, szerte a megyében. Ezekben a napokban valóságos őszi "nagytakarítást" rendeztek a mezőkön. Az űrszárban kigyulladtak a jellegzetes őszi tüzek, a hitvány, silózsára nem érdemes kukoricaszár, a száraz kórót, krumpliszárat égetik el a földtáblák végében. A megye más részein kosíro rakják a mezői hulladékokat, és trágyakészítésre használják fel. A cukorrépa-szedés után a leveles rapafaj is hamarosan a gazdaságok portájára kerül. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1959 október 12

10 óra 19) perc

Olaszországban tanulmányozta a buza nemesítés eredményeit dr. Rajki Sándor, a Martonvásári kutató intézet igazgatója

1959 október 12

29

A Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetében grósszárú, bőventermő olasz búzafajták és a bányai 1201-es in gyar búza keresztezésével kísérleteznek. A cél az, hogy a magyar adottságoknak megfelelő, kombajnaratásra alkalmas, bőtermő búzafajtát nemesítsenek ki. Dr. Rajki Sándor, a biológiai tudományok kandidátusa, az intézet igazgatója a buza nemesítés és a genetika eredményeit Olaszországban tanulmányozta. Hazatérte után utjáról, a tapasztalatairól a következőkben nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Olaszországban négy mezőgazdasági kutató intézetet látogattam meg, még pedig Bariban, Bolognaiban, Modonában és Padovában, ahol beszélgetést folytattam az intézet professzorával a buza nemesítés eredményeiről és módszereiről. Különösen a világszerte ismert Bonvicini professzorral folytatott beszélgetés volt számomra igen értékes. Az olaszok, elsősorban az említett intézmények a buza nemesítés szép sikereiről számolhattak be. Tanulmányoztam több szövetségi buzavetőmag szelektációs központ munkáját is, elsősorban Reggio-Emiliában, Modonában és Bolognaiban. Ezekben a helyeken kiváló minőségű buzavetőmagot állítanak elő export célra is. Emilia tartományban és részben Bariban is tájékozódtam az olasz mezőgazdasági szervezetek munkájáról az utóbbi években a kommunista párt irányításával erős szövetségi mozgalom fejlődött Olaszországban és a parasztek érdekeiért a szervezetek útján folytatott harc magyarázza, miért erős a kommunista párt az olasz falvakban, különösen Emilia és Bari tartományokban. /MTI/

- o -

Elkészült az egymillió kétszázötvenezredik villanyvasaló Pápán

1959 október 12

29

A Pápai ELEKTERMLX-ban 1953 óta gyártanak villanyvasalót. Azóta az üzemből korszerű készülékek kerültek ki, amelyek a bel- és külföldön egyaránt kedveltek. Az üzemből hét óra készült el az 1,250.000 villanyvasaló. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1959 október 12

10 óra 55) perc

A Lengyel Népköztársaság új magyarországi nagykövete átadta megbízólevelét

28

1959 október 12

Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese hétfőn fogadta Henryk Grochulski rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Lengyel Népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja és Kovács József, a Külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

Henryk Grochulski nagykövet megbízólevelét átadásakor beszédet mondott:

- Elnökhelyettes Elvtárs! Anikor átnyújtom a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti minőségben akkreditáló megbízólevelemet, valamint előzőn visszahívó-levelét, szeretném hangsúlyozni, hogy ez a küldetés számomra a legnagyobb megtiszteltetés.

- A magyar és a lengyel nép között oly nagy szertűn fejlődő testvéri barátság garanciát jelent az országaink közötti további mindenoldali kapcsolatok fejlesztésére. A nély, történelmi hagyományokba nyúló barátságunk jelenlegi felvirágzásának szocializmust építő népeink törekvéseiben és céljaiban, valamint a tartós békéért, a boldogságért és a jólétért vívott közös harcában új források vannak.

- A lengyel nép nagyra értékeli a Magyar Népköztársaság dolgozóinak eredményeit a szocializmus felerősíteni a barátság és testvéri együttműködés szálait a magyar néppel, ez mindkét nép érdeke és országainkban a szocializmus győzelmének és a szocialista tábor erősítésének ügyét szolgálja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 október 10 14 óra 10 perc

/A Lengyel Népköztársaság... 1 folytatása/ 28

- Biztosítani kívánom Önt Elnökhelyettes Elvtárs, hogy annak a célnak fogva szentelni minden erőmet az Önök gyönyörű országában küldetésem ideje alatt.

- Feladataim végrehajtásához kérem az Ön segítségét és támogatását.

- Engedje meg Elnökhelyettes Elvtárs, hogy Önnek személy szerint legőszintűbb szerencsekívánataimat fejezzem ki és egyben engedje meg, hogy a magyar népnak további nagy eredményeket, sikereket kívánjak.

Miss Károly, az Elnöki Tanács elnökhelyettese Henryk Grochulski nagykövet beszédére válaszolt:

- Nagykövet Elvtárs! Nagy örömmel szolgál, hogy átvehetem megbízólevelét, mellyel Önt a Lengyel Népköztársaság Allantanácsa a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé rendkívüli és meghatalmazott nagykövetségi minőségben kinevezi.

- Nagy n szabádnakem is aláuznom annak a szoros, testvéri együtt üködésnek jelentőségét, amely a felszabadulás után alakult ki, és a népeink közötti szocialista viszonyban, a tartós békéért és a szocializmusért vívott közös harcban gyökereszik. Ezek az új típusú baráti kapcsolatok egyre szilárdabbnak, mélyülnek és gyümölcsöző hatásúak vannak egész politikai, gazdasági és kulturális életünkre.

- A magyar és a lengyel népet sokévszázados barátság fűzi egymáshoz. A nemzeti függetlenségért és szabadságért folyó harcban a két nép sokszor segítette egymást. Népeink kapcsolata azonban soha nem volt olyan mély, szoros és tartós, mint most, amikor Magyarországon és Lengyelországban is, innár 15 éve a munkásosztály vezetésével a dolgozó nép gyakorolja a hatalmat és építi mindkét államban szocialista társadalmi rendszerét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959 október 12 14 óra 10 perc

/A Lengyel Népköztársaság... 2 folytatása/ 28

- A magyar nép őszinte örömmel látja azokat a nagyszerű sikereket, amelyeket a baráti lengyel nép a politikai, gazdasági és a kulturális életben, a szocializmus építése terén elör. Népünk és kormánya a legmesszebbre menőkig támogatja a Lengyel Népköztársaság népének és kormányának az európai biztonsági és béke fenntartására irányuló törekvéseit és a jövőben is tesztvéri együttműködésben kíván élni a Lengyel Népköztársasággal és a Szovjetunió vezette szocialista tábor többi országának népével.

- Engedje meg Nagykövet Elvtárs, hogy megbízólevelé átvétele alkalmából kifejezésre juttassam azt a mély meggyőződésemet, hogy működése során a népeinket összekötő, baráti és testvéri kapcsolatokat még bensőségesebbé, békés és szilárdabbakká válnak. Biztosítom Önt arról, Nagykövet Elvtárs, hogy teljes megbízatásának teljesítésében mindenkor számíthat mind a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, mind a magyar kormány legteljes támogatására.

Feladatokát teljes munkájához jó egészséget és sok sikert kívánok Önnek.

A megbízólevel átadása után a nagykövet kíséretében megjelent Jan Moszczencki nagykövetségi tanácsost, Tadeusz Dorota kereskedelmi tanácsost, Nikolaj Kullaur katonai attasét, Aleksander Wozniak nagykövetségi II. titkárt és Tadeusz Hesterowicz kereskedelmi attasét. Bemutatta Miss Károlynak, az Elnöki Tanács elnökhelyettesének, aki ezután a nagykövettel hosszabb szíves beszélgetést folytatott.

K X X

Henryk Grochulski, a Lengyel Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete megbízólevelének átadása után megkoszoruzta a magyar hosi emlékművet. A koszoruzásnál jelen volt Köteles Jenő vezérőrnagy, Kovács József, a Külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője, Mikó József, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának titkára. Részt vettek a koszoruzáson a lengyel nagykövetség munkatársai. /MTI/

- 0 -



B 24. kiadás 1959. október 12. 1 + óra 10 perc

Jugoszláv kormányküldöttségek utaztak át hazánkon

30.

Ljubo Babics, a Szövetségi Végrehajtó Tanács tagja vezetésével jugoszláv kormányküldöttség utazott át Magyarországon. A küldöttség fogadására megjelent Droppa Gusztáv, külkereskedelmi miniszterhelyettes. Jelen volt Jovo Kapicic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Herbert Barth, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének első titkára.

x x x

Myalko Todorovics, a Szövetségi Végrehajtó Tanács alelnöke vezetésével jugoszláv kormányküldöttség utazott át Magyarországon. A küldöttség fogadására megjelent Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, Németh Béla, rendkívüli és meghatalmazott, a Külügyminisztérium 1. számú politikai osztályának vezetője, valamint a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium munkatársai. Jelen volt Jovo Kapicic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Jan Moszczenski, a Lengyel Népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /MTI/

/ nagykövet
/ miniszter

B 25 kiadás 1959 október 12 1 + óra 10 perc

Szabolcsban befejezték az őszi árpa vetését - Ez a traktor a földön

1959 október 12

27

Szabolcs-Szatmár megye területén a szatmár-beregi tájon és a Nyírségen egyaránt ezekben a napokban érte el tetőfokát az őszi munka. Eddig 70.000 hold földről takarították be a burgonyát, 106.000 holdról a kukoricát és 27.000 holdról a napraforgót. Az őszi kápásoknak csupán 15 százaléka van még kint a földeken. A vetéssel sőt várnak, hallgatnak az idős parasztek tanácsára, akik azt vallják: "korán kell vetni az árpát, porba a rozsot, a búzát, sárba a zabot, akkor lesz nagy termés". A megye termelészövetkezetei és egyénilag dolgozó parasztszoci hátfőre befejezték az őszi árpa vetését és csaknem 60.000 hold földön szórták el a kisvárdi nemesítésű rozs magját. Kellő ütemben a buza vetése is. A gépállományok nagyszerte több mint ezer traktorral segítik a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák őszi munkáit, 110 traktoros kettős műszakban dolgozik. /MTI/

- o -

Francia műszer-vándorkiállítás hazánkban

1959 október 12

31

A METRIMPEX Magyar Műszerkereskedelmi Vállalat meghívására huszonegy francia műszerüzem képviselőiben a Corof-cég vándorkiállítása először Magyarországra látogatott el. A kiállításon mintegy 80 elektronikus, elektronikus és nukleáris műszert mutatnak be a Műszer- és Repülőgéptéka Vállalat Népköztársasági uti mintatermében október 12-én és 13-án.

A francia cég képviselője, Daniel Bouraux kereskedelmi mérnök elmondotta; a kiállítás célja elsősorban az, hogy a magyar műszeripar szakembereit, a műszeriparok és a műszerfelhasználó üzemek vezetőit megismertessék a legfejlettebb francia műszerekkel, s egyúttal felmérjék az igényeket, megrendeléseket gyűjtsenek. Érdekes műszerek között a Stuktograph, amely az autógyártás anyagvizsgálatahoz ad segítséget. Ezenkívül néhány műszerük a repüléstechnikában, valamint a nukleáris kutatásban és sugár elleni védelemben alkalmazható je eredményel.

A francia műszerkiállítás következő állomásai: Bulgária, Románia és Jugoszlávia. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. október 12. 11 óra 15 perc
Kollégiummá avattak két diákotthont Berettyóújfaluban

36.

A berettyóújfalui középiskolás fiú- és lány diákotthont - az ifjúság politikai nevelésében, a közösségi élet kialakításában elért eredményeikért - kollégiumi címmel ruházták fel. Az avató ünnepségen Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára köszöntötte a két intézmény fiataljait, s átnyújtotta nekik a KISZ Központi Bizottságának zászlaját. /MTI/

Ünnepségek Szegeden Bulgária felszabadulásának 15. évfordulóján alkalmából

1959. október 12.

37.

A bolgár nép felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából hétfőn ünnepséget tartottak Szegeden. A városi népfrentbizottság az új Bulgária 15 éve címmel kiállítást rendezett, amelynek megnyitóján résztvett Krasztyu Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Marin Pesev, a budapesti Bolgár Művelődési Intézet vezetője és Krum Vokov bolgár író is. Filmmatinén is megemlékeztek az évfordulóról, az elkövetkező napokban pedig a Hazafias Népfrent szegedi kerületi bizottságai rendeznek ünnepségeket. /MTI/

A TIT fizikai szakosztályának konferenciája Pécsen

1959. október 12.

38.

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat fizikai szakosztálya - a Baranya megyei tanáccsal és a pécsi városi tanáccsal közösen konferenciát rendezett Pécsen. A kétnapos tanácskozás, amelyen a modern fizika és filozófia kérdéseiről, ezeknek ideológiai összefüggéseiről hangzottak el előadások, hétfőn fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. október 12. 18 óra 45 perc

Hatvanötféle fényképezőgépet árusít az OFOTERT - Szemüveg-látcsővet hoznak forgalomba - Lesz elegendő fényképezőgép-állvány

32.

Hétfőn az OFOTERT Vállalat igazgatója, Somogyi Béla tájékoztatta a sajtó képviselőit a vállalat őszi és karácsonyi felkészüléséről. Elmondotta, hogy az OFOTERT szakemberei a lipcsei vásáron több fényképezőgép-fajtát és fényképezési cikkeket rendeltek a Német Demokratikus Köztársaságtól. Az év végéig fényképezési cikkekben mutatkozó hiányok teljesen megszűnnek és karácsony előtt bőséges választék áll a vásárlók rendelkezésére. Pótolják a hiányokat fekete-fehér "Porte" papírból és filmből. Ki tudják elégíteni a keresletet Agfa és Dekopan filmekből is.

A következő hónapokban több újfajta fényképezőgépet hoznak forgalomba. Kapható lesz a Werra II- III és IV-es típusú NDK fényképezőgép, amelynek ára 1.600, illetve 2.400 forint lesz. Forgalomba hozzák Practica IV-et és minőségileg javított kiddyban az Altix típusú fényképezőgépet. Megjelenik az üzletekben a szovjet Szmena IV., amely már gyorsfelhúzóval működik. Ebből mintegy 2.000 darabot vásárolnak. Fenix I./lengyel gyártmányú kisfilmes gépet hoznak forgalomba 900 forintos áron. A magyar fényképezőgép-ipar Fotobox néven 260 forintos áron gyárt új fényképezőgépet. A közkeletű Pajtas fényképezőgép is megfelelő mennyiségben kerül az üzletekbe karácsonyra. A vásárlók mintegy 60-65-féle fényképezőgép közül válogathatnak. Ezek óta hiány volt fényképezőgép-állványokból. A Német Demokratikus Köztársaságból 200 forintos áron hatrészes fémállványt, Csehszlovákiából 250 forintos áron hatrészes fémállványt vásároltak. Gondoskodnak különböző optikákról, színszűrőkről és egyéb fényképezési mellékcikkekről is. 150 forintos áron kapható Luxi elnevezésű vaku egyes felvételekhez, ezenkívül két magyar örökzsebes vaku a Vilux és a Fotolux. A Szovjetuniótól és Németországtól színházi látcsöveket hoznak be. Újdonság lesz a szemüveg-látcső, amelyet a keletnémet ipar készített. Ennek az ára 350 forint lesz. Az ősszel tizenötféle változatban vásárolhatják az asztali hőmérőt, a jégszekrény hőmérőt, és a kis méretű zsebnagyítót. Gondoskodnak megfelelő mennyiségű vegyszerről, előhívó tálaokról és fototankokról is. Három fényképezőgép-fajta, a Flexaret, a Zorkij, és a Mometta hathavi részletfizetésre is kapható. Mindháromnak az árát 30-40 százalékkal leszállították. Az OFOTERT üzletekben mint általában áll majd a vásárlók rendelkezésére, amelyek áruja a különleges felületű fotopapírok tulajdonságait. /MTI/

/ néven

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1959 október 12 18 óra 50 perc

Mintatermet nyitott az Orvosi Műszer- és Fogászati Cikk Kereskedelmi Vállalat

1959 október 12

33

Az Orvosi Műszer és Fogászati Cikk Kereskedelmi Vállalat mintatermet rendezett be a Bajcsy Zsilinszky ut. 15 számú házban. A korszerű mintatermet hétfőn délután dr. Vilmos Gulácsy egészségügyi miniszterhelyettes ünnepélyesen nyitotta meg. Beszédében megemlítette többek között, hogy az orvosi műszergyártás az iparág államosítása után, 1950-től öt év alatt négyszeresére növekedett, s a 25-30 fős üzemek 1000-1200 főt foglalkoztató gyárakká fejlődtek. Azóta az ipar kiváló szakemberei számos korszerű orvosi műszerrel és berendezéssel nemcsak hazai, hanem külföldi elismerést is szereztek. Orvosi műszergyártásunk 1960-ig - az 1957-es évi átlaghoz viszonyítva - hetven százalékkal növekszik.

A mintaterem hivatott arra, hogy a korszerű, új, itthon még nem ismert magyar orvosi műszerekkel és berendezésekkel megismertesse az orvostársadalmat és az egészségügyi intézményeket.

A mintaterem naponta 10-től délután 5 óráig tart nyitva. /MTI/

- o -

Januss Grochulski

1959 október 12

34

lengyel hajózási és vizsgázóképzési miniszterhelyettes vezetésével, az Országos Vizügyi Főigazgatóság meghívására lengyel vizügyi szakemberek érkeztek hazánkba. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 október 12 19 óra 45 perc

Felavatták a mosonmagyaróvári hibrid-üzemet

35

1959 október 12

Hétfőn délelőtt Mosonmagyaróváron átadták rendeltetésének a Lajta-Hansági Állami Gazdaság új hibridkukorica vetőmagelőkészítő üzemét. A korszerű gépekkel felszerelt üzemben 350 vagon hibridkukorica-vetőmagot száritanak és tisztítanak, s ebből a mennyiségből nemcsak Győr-Sopron megye, hanem a szomszédos megyék állami gazdaságait és termelészövetkezeteit is el tudják látni hibrid-vetőmaggal. Az avató ünnepségen Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes mondott beszédet. Kézilte, hogy a gazdasági bizottság döntése értelmében jövőre további három ilyen üzemet építenek az országban, három év alatt tehát 12 nagyteljesítményű "hibridkukorica-gyár" kezdte, illetve kezd meg működését. Az idén már 21.600 holdra terjedt ki a hibridvetőmag termelés, ami annyit jelent, hogy jövőre az ország kukorica-vetősterületének több mint felére mintegy 20 százalékkal magasabb terméshez jut adó mag kerül. A miniszterhelyettes méltatta a Szovjetunió és a KGST-ben részvevő országok támogatását, majd annak a véleményének adott kifejezést, hogy az új üzemek közelebb hozzák a y-máshoz a gyárszerű terület és a szántóföldi munkát, az üzemi munkásokat és a földiek dolgozóit.

Az üzenet Sándi Ottó, a Lajta-Hansági Állami Gazdaság igazgatója vett át, majd pénzjutalmakat osztottak ki az építők munkájában kitűnt dolgozóknak. /MTI/

- o -

Három megye népfrent küldöttsége Mozshelyesen

39

1959 október 12

Hétfőn a Békés, Csongrád és Szolnok megyei népfrentbizottságok mintegy 140 tagú küldöttsége látogatta meg a Mozshelyesi Állami Gazdaságot. Az autóbuszokon érkező vendégeket - köztük termelészövetkezeti és egyénilag gazdálkodó parasztokat, asszonyokat - a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett gazdaság vezetői fogadták. Varga István igazgatóhelyettes a 175 éves gazdasági nagyüzem történetéről, munkájáról és hatévvel fejleszteni tervezett tájékoztatta a látogatókat, akik megtekintették a 22.000 holdas gazdaság több üzemeit is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás

1959 október 12

19 óra perc

/Három megye... folytatása/
39

tanulmányozták a növénytermesztést és az állattenyésztést, a hibrid kukorica szárító üzemet, a baromfitenyésztést, a gyümölcs-kertészetet, az Mv 1-es fajta kétszeres keresztelésből származó, 500 holdon először termesztett hibrid kukoricát. Délután közös vitában kicserélték a tapasztaltakat. A kérdésekre Majoros János, a gazdaság igazgatója válaszolt. /MTI/

- o -

Új városrész épül Székesfehérvárott - Elbírálták a városrendezési pályaműveket

1959 október 12

40

Székesfehérvárott a következő 15 évben új lakónegyed épül. A munkát az ötéves tervben megkezdik. A Dózsa György tér környékén kialakítandó új városrészben tervezik a város új központját, irodaházát, áruházát, továbbá több új művelődési- és szociális intézményt. Az Építésügyi Minisztérium város- és községrendezési főosztálya az év első felében tervpályázatot hirdetett az új városrész rendezési tervére.

A tervpályázat most megkezdett bírálati alkalmával megállapították, hogy az elfogadott művek együttesen alapot adnak a rendezési terv végleges elkészítésére. A pályaműveket a bírálóbizottság a következő díjakban részesítette: Kiss Albert-Pomsár János-Györfy Lajos együttes tervét 10.000 forint, Bálint János-Dénesi Ödön tervét 8000 forint, Bőjtös Tamás pályázatát 8.000 forint, Ancsin Lihály-Lányoki László-Városi Péter pályaművét ugyancsak 8000 forint, Kobza Károly-Pácsi Lajos-Vajna János tervét 6000 forint, Körner József tervét 5000 forinttal jutalmazták. A bírálóbizottság ezen kívül hat pályaművet megvásárolt. A díjnyertes terveket a Magyar Építőművészek Szövetsége és az Építőipari Tudományos Egyesület a szövetség székházában bemutatja és megvitatja. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1959 október 12

19 óra 55 perc

Csalót vett őrizetbe a rendőrség - Jelentkezzenek a károsultak

1959 október 12

42

A rendőrség csalás bűntette miatt őrizetbe vette Zana Lehel 23 éves jászladányi lakost. Zana ellopott Major Lajos agronómus, jászladányi lakos személyi igazolványát, s azt felhasználva, az ország különböző részein visszaélésüket követett el. Községi agronómusnak adta ki magát, szállást kért, majd meglopota szállásadóját. A rendőrség kéri azokat, akiket Zana Lehel illegálisan megkárosított, közöljék ezt levélben a megyekései járási rendőrkapitánysággal. /MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1959 október 12

47

A Meteorológiai Intézet jelenti október 12-én, hétfőn délután 18 órkor:

Nem változik az idő

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, néhány helyen esővel. Légszél: északi, északkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 15-16 fok között.

Távolabbi kilátások: esendes idő, 15 fókáig terjedő nappali felhőborítással, éjjeli telejmenti fagyokkal.

A Duna vizállása hétfőn délután 17 órakor: 159 centiméter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1959 október 12 40 óra 5 perc

Lopott furmotornal üzleteltek - 190.000 forint kárt okoztak

41

1959 október 12

A vállalati gazdálkodásban meghuzódó kártevők széleskörű üzemre derített fényt legutóbb a rendőrség. Galács József, a nagykenizsei Kőolajipari Készletző Vállalat kulák származású főenergetikus 1956 közepén negyteljesítményű furmotornokat küldött javításra a budapesti Kőolajipari Gépgyárba. Eredőjüleg közölte a gyár főművezetőjével, Pogáts Imrével, hogy egy többlet motorja van, s kárte, hogy arra a javítás után szerezzon vevőt. Pogáts, aki a múltban hivatásos katonatiszt volt, kapott az alkalmán, hogy ártson a dolgozók állásán k. Érintkezésbe lépett Molnár Antal autószerelő és gépjavitó kisiparossal, aki hajlandó volt a motort, amelynek javítása 43.000 forintba került, 65.000 forintért átvenni. 1956 végére elkészültek a javítással. Galács elismerte az átvételt, a szállítólevélet hozavitte, majd később a nyilvánosságokban azt tüntette fel, hogy a motort kicserélték, s átadták a bontást végző vállalatnak. A 12 mássa súlyu motor elszállításához megfelelő eszközre volt szükség, s ezért Molnár kapcsolatba lépett a Betonutépítő Vállalat Váci uti telepházának vezetőjével, D. Nagy Imrével, ki erre a célra rendelkezésre bocsátotta a vállalat darus gépkocsiját és egyben megígérte, hogy motort az eladásig tárolja, s a vevőnek használat közben megmutatja.

Molnár Antal, aki korábban több motort adott el a saját neve alatt bizonyítványként, ebben az esetben nem mert a nevével ócsácsolni az értékesítéshez. Helyette Tormai Árpád budapesti lakatos-kisiparos ajánlotta fel bizonyányi eladásra a motort, s eredetét ezzel is szoltta, hogy közvetlenül a második világháború után vett. Közreműködéséért 31.000 forintot kapott. Molnár, hogy vevőt szerezzon, kapcsolatba lépett ifjabb Villert Jenővel, az Újpesti Bőrgyár büntetett előéletű gépész-technikusával, aki összehozta őt édesapjával, idősebb Villert Jenővel, a METALLOCHEMIA mérnökével. Az idősebb Villert közreműködésével ezután meg is vásárolta a motort a METALLOCHEMIA.

A lopott motor értékcsökkenésében részt vettek csaknem 190.000 forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban. Számításukba csupán az a hiba esuszott, hogy a "jó üzlet" nem maradt titokban. A tettsek rövidesen a bíróság előtt felelnék a társadalmi tulajdon megkárosításáért. Közülük Galácsot egyéb vállalati eszközök, műszerek eltulajdonításáért, Pogátsot hazai és külföldi aranyérmék rejtogatásáért is fel lösségre vonják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 október 12 40 óra 5 perc

Lopott.... folytatása/

41 A vizsgálat fényt derített arra is, hogy a nagykenizsei vállalatnál nem foridítottak kellő gondot a vállalat tulajdonában levő gépekre. Több nagyértékű hazai és külföldről beszerzett gép sarsit nem lehetett megállapítani. A vizsgálat tapasztalatai arra is figyelmeztetnek, hogy a visszasságoknak, szabálytalanságoknak, gondatlanságoknak haldéktalanul véget kell vetni a nagykenizsei vállalatnál. /MTI/

- o -

Országos tanácskozás a tanyaszállatok mesterséges termékenyítésének kiterjesztéséről

1959 október 12

45

A mesterséges termékenyítő állomások megyei igazgatói és a Pénzügyminisztérium képviselői hétfőn a Földművelésügyi Minisztériumban megtárgyalták a tanyaszállatok mesterséges termékenyítésének kiterjesztésével kapcsolatos feladatokat. Dr. Kőszáros István a Földművelésügyi Minisztérium főállatorvosa ismertette a mesterséges termékenyítő állomások 1960 évi költségvetési terveit, beszámolt arról, milyen módon tekinthetik meg a mesterséges termékenyítő hálózat további fejlesztéséhez, bővítéséhez szükséges műszaki, pénzügyi és személyi feltételeket. Mint elmondotta, várhatóan nagy lendületet ad a kiváló tanyaszállatok elszaporításának az az intézkedés, miszerint sorankívül nagy számú gépkocsit bocsátanak az állomások rendelkezésére. /MTI/

- o -

Magyar mezőgazdasági szakemberek tapasztalatosere látogatás Bulgáriában

1959 október 12

44

A bolgár földművelésügyi és erdőgazdasági miniszter meghívására hétfőn kilenc tagú magyar mezőgazdasági külföldi utazott Bulgáriába a szociálisták mezőgazdasági nagyüzemek szervezésében - elsősorban az állattenyésztésben és a vízjóraképzésben - szerzett tapasztalatok tanulmányozására. A Földművelésügyi Minisztérium és az ország megyék vezető szakembereinek kívül a szociálisták mezőgazdasági üzemek képviselői is részt vesznek a 17 napos tapasztalatosere látogatáson. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1959 október 12 10 óra 11 perc

Komárom megyei mérnökök 120.000 forint értékű munkával segítettek a tsz. községeket - A Komárom Megyei népfrent-bizottság ülése

43

1959 október 12

A Hazafias Népfrent Komárom megyei bizottsága hétfőn ülést tartott Tatabányán. A tanácskozáson résztvett Szatmári Nagy Imre, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára, Nemeslaki Tivadar, a Komárom megyei pártbizottság titkára előlést tartott a kongresszusi irányelvekről, majd Szarvas György megyei népfrent titkár ismertette a népfrent-bizottságok munkáját, feladatait. Többek között elmondta, hogy az utóbbi hónapokban színvonalasabb lett a mozgalom munkája, lényegesen növekedett a népfrent rendezvényein résztvevők száma. A Magyarországi Kémet Dolgozók Demokratikus Szövetségével közösen rendezett nemzetiségi napokon, a népfrent-stékon, a különböző ankétokon csaknem 20.000-en vettek részt. Szívesen támogatják a mozgalom a műszaki dolgozók is. A dorogi, a tatabányai és az esztergomi mérnökök például hat termelészövetkezeti község számára tervezték a kötéstartás munkában és az építkezést is irányítják. Eddig 120.000 forint értékű segítséget nyújtottak a község gazdaságoknak. Segítik a műszakiak a termelészövetkezetek az öntözéses gazdálkodás kialakításában is. /MTI/

- o -

Orbán László előadása a sztálinvárosi pártpropagandisták összejövetelén

48

1959 október 12

Sztálinvárosban az idén több mint 2000 dolgozó vesz részt politikai oktatásban. A tanfolyamok előkészítésére a sztálinvárosi propagandisták hétfőn összejövetelt tartottak, amelyen Orbán László, az MSZMP tudományos és kulturális osztályának vezetője ismertette a propagandisták feladatait az új pártoktatási évben. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1959 október 12 10 óra 11 perc

Anatole France est a rádióban

46

1959 október 12

Az író halálának 35. évfordulója alkalmából kedden 21.15-kor irodalmi estét sugároz a Kosuth Rádió. /MTI/

- o -

Magyar szakemberek utaztak Irakba, hogy résztvegyenek a Bagdad-Kut közötti útvonal építésének irányításában

el-Imara

1959 október 12

49

Irakban még a köztársaság kikiáltása előtt megkezdtek a Bagdad-Kut közötti aszfaltút építését, de a megbízott olasz cég időközben abbahagyta a munkát. Az iraki kormány elhatározta, hogy rövidesen befejezi a még huányzó 130 kilométeres útszakasz építését. Az iraki minisztertanács határozata alapján az ottani közlekedésügyi minisztérium, saját vállalkozásában készíti el az utat és az építéshez magyar szakértő mérnököket hívtak meg. A közel múltban magyar küldöttség járt Bagdadban, megbeszéléseket folytatott az iraki kormány képviselőivel, akik elfogadták a KOMPLEX Vállalat ajánlatát. Az utépités irányításában résztvevő öt magyar mérnök hétfőn elutazott Bagdadba. A magyar szakemberek között van Horváth József, az Aszfalt-utépitő Vállalat főmérnöke, aki az iraki utépités vezetője lesz. Amennyiben szükségessé válik, a KOMPLEX több mérnököt, továbbá gépeket is küld az utépitéshez, amelyet tíznap alatt kívánnak befejezni. /MTI/

el-Imara

- o -

Megérkezett Budapestre az Egyesült Arab Köztársaság új nagykövete

50

1959 október 12

Hassen Yousef Moher, az Egyesült Arab Köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete Budapestre érkezett. A nagykövetet a Ferihegyi repülőtéren Kovács József, a Külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője fogadta. /MTI/

- o -



MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 1. kiadás 1959. október 13. 6 óra — perc

Befejeződött az egyetemi, főiskolai felvételek felülvizsgálata

1959. október 13.

1./
Befejeződött az egyetemi és főiskolai felvételek felülvizsgálata. Felülvizsgálták azok panaszát, akik elutasítás miatt a miniszterhez fellebbeztek: s a vizsgálatról a Művelődésügyi Minisztériumban tájékoztatták az MTI munkatársait.

A miniszteri döntéssel felvettek már beiratkoztak az egyetemekre, főiskolákra. A minisztérium azoknak is részletes írásbeli választ ad, előreláthatólag 2-3 héten belül - akiknek felvételét már ebben az évben nem biztosíthatják.

Ez évben az egyetemek, főiskolák nappali tagozataira 7600 hallgatót, a múlt évinél 2000-rel többet vettek fel. A kitűnő, jeles, vagy jó eredménnyel érettségizettek aránya 77 százalék. A felvettek között 53 százalék a munkás, valamint dolgozó paraszt származású fiatal. Az összes felvettek 30 százaléka a múlt évben, vagy korábban érettségizett: többségük azóta különböző munkahelyen dolgozott, háromtöredékük fizikai munkát végzett, s felvételüket munkahelyükről javasolták. Felvételüknél hasznosnak mutatkozott, hogy a vizsgára előkészítő esti tanfolyamokon tanultak.

Az elsőéves egyetemi, főiskolai hallgatók közül 480-an társadalmi tanulmányi osztályokkal kezdték a tanévüket, amelyet územektől, tanácsoktól és más szervektől kapnak.

Akik a levelező tagozatra jelentkeztek és elutasítás miatt fellebbeztek, azok ügyének elbírálása a minisztérium részéről folyamatban van. /MTI/

Forgatás közben - Fábry Zoltán rendező a Duvad című új filmről

1959. október 13.

2./
A Hunnia Filmstudioiban jelenleg egyetlen filmet forgatnak, a Duvad című alkotást. Az év derekán elkezdett újdonosságok, például a Szegény gazdagok, a Megfelelő ember, a Vörös tinta a laboratóriumokban formálódnak. A rendezők és munkatársaik most állítják össze a jelenetek sorrendjét, készül a kísérőzene és a hangfelvétel.

A Duvad alkotói az Alföldön, Kiskunlecházán, majd Cegléd környékén kezdtek néhány héttel ezelőtt munkához, ahol a szabadban játszódó jeleneteket orokították meg. Most a Hunnia Filmstudio Pászoréti uti műteremében forgatnak. A díszlet: a filmbéli Gál-család egyszerű, falusi otthonának konyhája.
/Folyt. köv./